№ 30.20
На тонкий стеклянный клин  в направлении нормали к его поверхности падает монохроматический свет (λ=600 нм). Определить угол θ между поверхностями клина, если расстояние b между смежными интерференционными минимумами в отраженном свете равно 4 мм.
Дано:

λ=600 нм=6·10-7 м

b= 4 мм=4·10-3 м

n=1,6
(k1−k2)=1

Найти:

θ −?

Решение:
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Параллельный пучок света, падая нормально к грани клина, отражается как от верхней, так и от нижней грани. Эти пучки когерентны и поэтому наблюдается устойчивая картина интерференции. Тёмные полосы видны на тех участках клина, для которых разность хода кратна нечётному числу половины длины волны:
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 где k=0,1,2…      (1)

Разность хода Δ двух волн складывается из разности оптических длин путей этих волн (2dn·cosi) и половины длины волны (λ/2). Подставляя в формулу (1), получим:
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где n- коэффициент преломления стекла (n=1,6);

   dk- толщина клина в том месте, где наблюдается тёмная полоса, соответствующая номеру k;

    i-угол преломления.

Согласно условию угол падения равен нулю, следовательно, и угол преломления i равен нулю, а cosi=1.

Упрощая выражение (2), получим:

2dkn=kλ    (3)

Пусть тёмной полосе номера k1 соответствует толщина клина dk1, а тёмной полосе номера k2 соответствует толщина клина dk2. Согласно условию задачи, соседние полосы укладываются на отрезке длиной b. Тогда искомый угол равен:
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Из формулы (3) определим dk1 и dk2 :
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подставим их в формулу (4), получим:
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Ответ: 
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